

*Вербило Р. И., Хаджи Исмаиел А. И.*  
**СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ТЕЧЕНИЯ ИНФЕКЦИОННОГО  
ЭНДОКАРДИТА У ПАЦИЕНТОВ С НАРКОЗАВИСИМОСТЬЮ  
И У ПАЦИЕНТОВ БЕЗ ЭТОГО ФОНА.**

*Научный руководитель ассист, без уч. ст. Шолкова М. В.*  
*Кафедра пропедевтики внутренних болезней*  
*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Инфекционный эндокардит (ИЭ) можно считать одной из актуальных проблем современной медицины в связи с значительной стоимостью лечения, большой частотой осложнений и высокой летальностью. Число наркозависимых в последние годы в РБ увеличилось, закономерно возросло и количество случаев развития особой формы инфекционного эндокардита (ИЭ у наркоманов).

**Цель:** выявить особенности течения ИЭ у людей с зависимостью от внутривенного введения наркотиков. Сравнить их с обычным течением заболевания.

**Материал и методы.** Ретроспективно исследовались медицинские карты стационарных больных, проходивших лечение в УЗ «6-я городская клиническая больница» на протяжении 2010-2014 гг. с верифицированным диагнозом ИЭ. Произведено сравнение клинических проявлений болезни у пациентов с наркотической зависимостью и без зависимости.

**Результаты и их обсуждение.** Всего в исследование было включено 30 пациентов. Сформировано две группы больных: пациенты без наркотической зависимости (15 человек) и пациенты с анамнезом внутривенного употребления наркотических веществ (15 человек). Средний возраст в 1-й группе составил 47 лет, во второй 30 лет. Умерло во 2-й группе 3 человека (20%), в первой группе все пациенты выжили. Частота поражения трикуспидального клапана у наркоманов в 3.25 раза выше, чем у пациентов без зависимости. Анализ на ВИЧ дали положительные результаты только у 6 пациентов, все из которых страдали наркозависимостью. У 87% наркоманов имел место гепатит (вирусный либо токсический), в то время как у обычных пациентов поражение печени выявлено только в трети случаев. Посевы на микроорганизмы у наркоманов оказались более результативными, чем у обычных пациентов. Среди высеянных микроорганизмов преобладают различные варианты стафилококков.

**Выводы:**

1 Клиническими особенностями ИЭ у пациентов с наркотической зависимостью являлись: молодой возраст, преимущественное поражение трикуспидального клапана, острое начало заболевания, тяжелые диссеминированные пневмонии, сопутствующие хронические вирусные гепатиты и ВИЧ-инфекция, более тяжелое течение процесса и высокая летальность.